



Στο ακριτικό Καστελλόριζο το πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ

Τον ερχόμενο Δεκέμβριο το φεστιβάλ θα μεταφερθεί στην Αυστραλία, έπειτα από πρόσκληση του ελληνικού προξενείου του Σίδνεϊ

Το πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ πραγματοποιήθηκε στο Καστελλόριζο με στόχο «να αποτελέσει τόπο συνάντησης Ελλήνων και ξένων δημιουργών ντοκιμαντέρ, όχι μόνο για να προβάλλουν το έργο τους, αλλά και για μια γόνιμη ανταλλαγή ιδεών, με σκοπό νέες συνεργασίες και διεθνείς παραγωγές». Το όραμα του φεστιβάλ συνοψίζεται στη φράση «Να φέρουμε τον κόσμο στο Καστελλόριζο και να μεταφέρουμε το Καστελλόριζο στον κόσμο». Οργανωτής, το δραστήριο Ίδρυμα Ιστορικών Μελετών - ΙΔΙΣΜΕ (έχω ξαναγράψει στο παρελθόν), που έχει σκοπό τη διάσωση, καταγραφή και διάδοση της ελληνικής ιστορίας μέσα από πρωτογενείς πηγές. Συνιδρύτρια και γενική γραμματέας του ΙΔΙΣΜΕ, καθώς και καλλιτεχνική διευθύντρια του φεστιβάλ, η ιστορικός Ειρήνη Σαρίογλου, γεννημένη στην Πόλη, επίκουρη καθηγήτρια του τμήματος Νεοελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο της Κωνσταντινούπολης. Κι από κοντά ομάδα νέων ανθρώπων που συμβάλλουν στο έργο του ΙΔΙΣΜΕ. Πολύπαθο νησί το Καστελλόριζο, του οποίου η ιστορία μετράει από τη λίθινη εποχή (Μεγίστη το παλιό του όνομα) - και τι δεν έχει τραβήξει από κατακτιπές, λεπλασίες και διωγμούς, συν

σεισμούς και πυρκαγιές. Αν εξακολουθεί να υπάρχει είναι χάρη στους κατοίκους που επέστρεψαν και προσπάθησαν -και προσπαθούν- να το ξαναζωντανέψουν, στους 300 τώρα (άκρως πληροφοριακό το ντοκιμαντέρ «Στην άκρη του Αιγαίου, Καστελλόριζο», σε σκηνοθεσία Ειρήνης Σαρίογλου και Αγγελου Κοβότσου, που εκδόθηκε σε dvd και διατίθεται από το ΙΔΙΣΜΕ). Περί τις 80.000 οι Καστελλοριζιοί που έχουν μεταναστεύσει στην Αυστραλία και περί τις 20.000 στην Αμερική. Είκοσι δύο ταινίες συμμετείχαν στο φεστιβάλ (οι 15 διαγωνιστικές). Οι 17 Ελλήνων σκηνοθετών, δύο σε συνεργασία με Γερμανία και Ηνωμένο Βασίλειο, μία Γερμανία με Σκόπια και από μία Αίγυπτος και Κροατία. Υπήρξαν 50 προτάσεις για συμμετοχή, οι οποίες όμως κατά την κρίση της προκριματικής επιτροπής δεν ανταποκρίνονταν στους όρους του φεστιβάλ. Του χρόνου, υπολογίζεται, οι συμμετοχές ξένων θα είναι περισσότερες (συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας -μία ανάσα απέναντι- με την οποία οι σχετικές συνεννοήσεις δυσκολεύτηκαν φέτος, λόγω των γνωστών γεγονότων), ώστε να ανταποκρίνεται και στον τίτλο ως διεθνές το φεστιβάλ.



Στην Κίνα κατασκευάζονται οι νέες στολές στρατού

Εξηγήσεις ζητάει ο Νικ Ξενοφών από την υπουργό άμυνας

Οι νέες στολές υπηρεσίας των Αυστραλών στρατιωτών κατασκευάζονται στην Κίνα, επειδή η επιλογή αυτή είναι η οικονομικότερη, σύμφωνα με δήλωση του εκπροσώπου του Υπουργείου Άμυνας. Το συμβόλαιο ύψους 9 εκατ. δολαρίων δόθηκε στην εταιρία ADA η οποία για την παραγωγή των στολών χρησιμοποιεί υπερβολάβο στην Κίνα. Ο γερουσιαστής Νικ Ξενοφών επέκρινε την κυβέρνηση λέγοντας ότι αδυνατεί να δει τα οφέλη από την σύριξη της αυστραλιανής αγοράς και δήλωσε ότι θα επιδιώξει λεπτομερείς εξηγήσεις από την Υπουργό Άμυνας, Marise Payne. Οι νέες στολές φορέθηκαν πρώτη φορά τον Ιούλιο στο Παρίσι, όταν Αυστραλοί στρατιώτες παρέλασαν στα Ηλύσια Πεδία με αφορμή τους εορτασμούς για την Ημέρα της Βασίλης.

Νόμιμες οι συνδιαλλαγές μεταξύ των Λίμπεραλ και της εταιρείας λογισμικού Parakeelia

Στο συμπέρασμα ότι δεν υπάρχει τίποτα το μεμπτό ανάμεσα στο Φιλελεύθερο Κόμμα και την εταιρία Parakeelia (που, επίσης, ανήκει στο κόμμα) κατέληξε ο Γενικός Ελεγκτής. Το Εργατικό Κόμμα είχε ζητήσει επείγουσα έρευνα σχετικά με τη σχέση του Φιλελεύθερου Κόμματος και της εταιρείας λογισμικού, η οποία χρηματοδοτείται και από τα χρήματα των φορολογουμένων, ενώ την ίδια στιγμή δίνει μεγάλα ποσά στο κόμμα. Σε επιστολή του προς τον Εργατικό βουλευτή Brendan O'Connor, που δόθηκε χθες στην δημοσιότητα, ο Γενικός Ελεγκτής ανέφερε ότι το γραφείο του δεν βρήκε κανένα στοιχείο που να δείχνει ότι η Parakeelia δώρισε όλα τα κέρδη από την πώληση λογισμικού στο Φιλελεύθερο Κόμμα.

**ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΝΑΑΤΙ-3
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ↔ ΑΓΓΛΙΚΑ**

**GREEK OFFICIAL TRANSLATIONS
17 COMETROWE STREET
DRUMMOYNE 2047 - SYDNEY
Tel. & Fax: (02) 9719 8297
Mob. 0412 789 102
Email: potiris@yahoo.com**

**ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ, ΓΑΜΩΝ,
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ, ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ, ΔΙΑΘΗΚΕΣ**

HANDY MAN

Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ
για όλες τις δουλειές

Σκεπές	Remove Asbestos	Driveways	Πλακάκια
Χτισίματα	Δενδροκομεία	Βαψίματα	Καθαρισμούς

Νικόλαος Τσιότσιας Γραφείο: **02 9594 5379**

0404 676 366